



建造業一班有志之士，在繁重的工作中仍投入和持續地參與義務工作，善用個人專長，助人為樂。為表揚業界傑出義工及機構，建造業議會早前舉辦首屆「建造業義工嘉許禮」。計劃首年有36間與建造業相關機構參與，總服務時數高達185,000小時。

以專長助社群 建造業傳大愛

非以役人 乃役於人

「不做義工會『蝕底』，好好享受過程，你會發現得著較付出的更多。」獲頒「卓越建造業義工（金獎）」的潘詠芝（Gigi）是渠務署工程師，自初中起當義工，感恩在人生不同階段都有一班義工同伴，驅使她一直參與服務。

二十多年來，Gigi熱心參與各式義務工作：中六時隨樂施會到柬埔寨進行扶貧工作；數年前與朋友成立慈善團體到柬埔寨興建幼稚園及協助尼泊爾災後重建；擔任香港紅十字會專業技能義工，為中國建築項目提供工程技術意見等。



► Gigi認為做義工是互相分享的過程，獲益良多。

這些經歷為她帶來深刻體會：「我們以為做義工就是用時間及資源去幫人，其實這並非『幫人』，而是互相分享的過程。我們從服務對象身上學到許多，從中察覺自身的不足，加以改進。」她舉例，到院舍探訪長者時，會聽到一段段精采的生命故事，猶如上了人生一課；在柬埔寨建校舍時，學會撈水泥的技巧外，還懂得欣賞當地人的智慧，從多角度看待事物，設計時要先了解當地環境、切合用家需要等，獲益良多。

► Abigail希望每個人都願意花少許時間，為社會上有需要的人士服務。



設計感官花園 惠澤智障學童

「最卓越義工項目（金獎）」由香港寶嘉義工隊為匡智會張玉瓊長輝學校打造的「感官花園」奪得。項目由構思、籌備至完成歷時四年，以「五感」為設計靈感，利用在工地找到的可持續材料，如車軚、油罐、棚竹及膠水管等製成無障礙設施，為輕中度智障學童提供「度身訂造」的學習環境，亦有助傳遞環保信息。

義工隊由百多名寶嘉不同階層的員工組成。參與是次項目的譚錦儀（Abigail）任則師，她指出所有設施均經精心設計：「這些學童對顏色及聲音很敏感，所以園內到處色彩繽紛。如將油罐、搭棚竹分別改裝成敲擊樂器，再塗上不同顏色，他們可享受演奏的樂趣。」

看到一班「用家」玩得不亦樂乎，Abigail更感動得哭出來。「學童大多來自基層家庭，父母很少帶他們到公園。當他們除鞋首次踩上草地時，那種喜悅的神情真是筆墨難以形容！我希望每個人都願意花少許時間，為社會上有需要的人士服務。」是次項目令Abigail變得更節儉、更積極貢獻社會，除每星期向露宿者派發物資，又鼓勵子女一起做義工。



統籌義工活動 女兒引以為傲

做義工無分地域界限或類別，只要多做一點，都可讓身邊的人感受到愛與關懷。於威勝利香港有限公司任職私人助理的陳詠雅（Mona），只要有時間就會參與各類義務工作，本年度服務時數超過270小時，榮獲「最傑出建造業運動及義工計劃義工」。

早年Mona在英國華人社區中心，協助華人家庭及長者投入當地生活。十年前回流香港加入建造業，延續義工之路。她坦言，以前做義工是「追隨者」，感覺被動；自兩年前加入威勝利後，角色大反轉，成為統籌。她感激公司全力支持，讓她可投放部分工作時間參與義工服務。

Mona籌辦過的活動涵蓋教育、運動、長者探訪、家居維修、文化保育等，其中「香港24小時慈善腳踏車格蘭披治大賽」最叫她難忘：「項目由我主力負責，活動當天我更連續36小時參與，很辛苦卻很有成功感。去年為大會籌得近13萬元，很鼓舞！」Mona的熱誠感染了家人、同事及朋友，女兒更為她感到驕傲。未來，她希望能在活動中加入音樂元素，幫助有特殊需要的兒童及長者。

► Mona（右）獲頒「最傑出建造業運動及義工計劃義工」，與女兒一同分享喜悅。



表揚無私義工 共建關愛社會

建造業運動及義工計劃期望透過每年舉行的「建造業義工獎勵計劃」（義工獎勵計劃），有系統地記錄建造業界各義工的服務時數，以鼓勵及肯定義工的貢獻，從而在業界推廣義務工作的文化。

義工獎勵計劃統計各機構由每年4月1日至翌年3月31日期間的義工服務時數，並於7月舉行的「建造業義工嘉許禮暨魯班服務日」上表揚各熱心回饋社會的個人及團體。有關的詳情，可瀏覽 www.cisvp.hk，查詢可致電2100 9488或電郵至 cisvp@cic.hk。

Presented by



www.cic.hk

下期預告
「建造業創新及科技基金」
——推動建造業轉型
將於十月十日刊登